

# 丽水:千盏警灯闪烁照亮平安夏夜

通讯员 王豪

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,丽水市公安机关迅速行动、全警投入,以千盏警灯闪烁照亮平安夏夜,为人民群众筑起最坚实的安全防护屏障,用实际行动践行“三能”要求。期间共出动警力1.3万余人次,抓获犯罪嫌疑人1590余人,清查场所8800余家次,2次集中行动消除隐患470余处,全市刑事警情、治安警情同比分别下降18.3%、11.8%。

“我们以创建全国市域社会治理现代化试点合格城市为抓手,依托‘除险保安’晾晒机制,全力推进夏季治安打击整治‘百日行动’,坚定护航‘两个先行’。”丽水市副市长、公安局长毛建国说。



## 数字赋能 打造前沿平安哨

8月2日晚,遂昌县公安局妙高派出所综合指挥屏幕上,民警实时关注各路段治安情况。派出所联合巡特警开展警车、警摩、无人机联合巡防,一线警力动态巡查、定点值守,让群众看得见平安。

亮警灯、见警察,街面警情即发即处,青田公安织密立体巡防“安全网”,整合派出所、交巡警力,每天180余名警力常态上路巡防。

夜市、大排档、商业街区……闪烁的警灯已成为丽水夏夜最醒目的风景。屯警街面、动中备勤、警力下沉,丽水公安持续加大重点区域巡查力度,强化重点时段治安管控。

向科技要警力、以数据强战力。丽水市公安局加速推进“公安大脑”一号工程,探索“党建统领、三位一体、条抓块统、统分结合”的“合成作战中心、侦查打击中心、执法办案中心”三中心一体化体制变革新模式,推动数字赋能实战与一线巡防深度融合,构建“天网+警格”“人巡+技巡”“公安+社会”相结合的智慧治安防控体系,打造群众身边的前沿平安哨100余个,为夜经济营造最优环境。

此外,丽水交警及高速交警部门“亮剑”夏夜行动,布设路面平安哨,靶向查控“两客一危一货”等重点车辆,同步查处超员超载、疲劳驾驶、涉牌涉证等交通违法行为。

## 披星戴月 频频亮剑破大案

6月27日,庆元县濛洲街道一商行凌晨被盗,损失香烟21条、现金1000余元。濛洲派出所民警连续作战,一天内将嫌疑人抓获;7月12日,“扒车门”的4名涉案人员被龙泉民警抓捕归案……

快、准、狠!丽水各地公安机关紧盯危害群众利益的多发性侵财犯罪,依托一体化作战机制,用好数据分析研判,围绕寻衅滋事、聚众斗殴等严重暴力犯罪,电信网络诈骗及养老诈骗等新型违法犯罪重拳出击。

丽水市公安局莲都区分局发起“铁拳”行动。7月,该局组织警力赴贵州收网,一举抓获涉电诈人员20人。

“百日行动”开展以来,丽水公安全力推进“钱潮”“云剑”等行动取得显著战果,加强跨区域重点案件和重大线索联查联处联控。6月24日,遂昌公安赴河南等地对非法获取计算机信息系统数据案进行收网,抓获嫌疑人12名,冻结资金600余万元;6月30日,景宁公安在山东实施收网,侦破侵犯公民个人信息案,抓获嫌疑人14人,查获非法获取的公民个人信息20余万条;庆元公安赴江西,捣毁一制售有毒减肥药团伙窝点。

## 拧紧阀门 守护浓浓“烟火气”

夜幕降临,畲乡交警女子骑行队上街执勤,喊话劝导

不文明交通行为,为景宁营造良好的道路交通安全环境。

织紧防护网,捂紧“钱袋子”。7月以来,遂昌县公安局联合金融企业、街道社区推进“百日敲门”行动,全面排查矛盾纠纷、开展反诈宣传,累计走访群众1.4万余人。警驻网格、平安上门,7月7日晚,庆元县公安局组织全警入户走访,为1万余户居民送上“平安套餐”。

夏季溺水事故易发,龙泉、遂昌、松阳等地公安机关深入库区、河塘拉网式排查,联合港航等部门完善水域提醒、救援设施,组织一线巡处力量开展水上救援演练。暑期前夕,全市百名中小学法治副校长走进校园送去防溺水课程。

丽水公安重点打好治理“组合拳”。“我们结合‘百万警进千万家’活动,用好‘矛调精灵’平台,在全市开展大排查、大清底、大化解,确保风险隐患动态清零。”丽水市公安局治安支队支队长季力介绍。

主动打、主动管,更要主动防。7月15日,丽水市公安局经济开发区分局联合绿谷社区及有关部门,组织开展“护航青春 全民防诈”主题活动,邀请学生和家长走进安防体验馆,提升自救互救能力。

如今,新时代“枫桥经验”在丽水各地开花结果,“一村一警”“两队一室”等警务模式已成为丽水公安广泛发动群众,增强基层风险防范化解能力的一把“金钥匙”。

## “警”跟企业护发展

通讯员 王柳月

**本报讯** 近日,江山市丽俊数码公司负责人将一面印有“雷霆出击 破案神速”的锦旗送至江山市公安局城中派出所,感谢民警速破盗窃案,帮助企业挽回损失10万余元。

如此快速侦破得益于“智慧警务+巡逻防范”,巡防民警、网格员第一时间发现、第一时间上报,为破案争取时间。入夏以来,江山市公安局依托夏季治安打击整治“百日行动”,根据涉企违法犯罪的发案特点,加大重点巡逻防范,由巡逻民警、网格员和企业保安共同参与。

同时,江山公安还当好企业发展的“护航者”“贴心人”。由社区民警组建“联企服务队”,将情报信息网络的触角延伸到每个企业,掌握日常工作主动权,及时排查化解纠纷。

今年以来,江山公安全力打响“铁军护航 警助共富”品牌,截至目前共走访企业340余家,召开警企座谈会35次,破获涉企案件16起,挽回经济损失1100余万元。



## 暑期送法

通讯员 拱检

本报讯 为落实“一号检察建议”,暑假期间,杭州市拱墅区检察院第八检察部与长寿桥小学举办了实践活动。

在公益诉讼快速检测实验室、办案指挥中心,孩子们围着取证无人机转个不停。检察官深入浅出地介绍了检察机关公益诉讼工作,并播放了用无人机拍摄到的垃圾非法倾倒证据。之后,孩子们观看了拱墅区检察院“最美检察官”宣传片,聆听了第八检察部负责人李秋霞带来的检察官办案故事。此外,孩子们还在法治小课堂学习了防范校园霸凌、假期生活中的自我保护等内容。

## 精细精心精准 助力经济提质

通讯员 徐福祥

今年以来,金华市公安局江南分局以“助力开发区经济稳进提质十项措施”为遵循,积极发挥服务企业职能作用,主动对接、问需于企、强化服务,持续优化辖区营商环境,为企业发展提供强劲动能。

## 精细排摸 优化营商环境

江南警方通过建立“责任区领导、责任区民警、责任区辅警”三级工作机制,将辖区企业分区划片,通过“一企一警”包干负责、分级走访,指导企业建立健全用人情况专人报送制度,提高报送及时性、准确性。截至目前共走访企业3000余家次,累计登记企业流动人口5.3万余人。

排查、化解矛盾纠纷一直是江南警方的工作重心之一。结合入企走访、日常检查、反诈宣传,该局对各类涉企

矛盾纠纷做到底数清、情况明。今年以来,累计收集涉企情报信息线索180余条,提前预警150余起;排查发现矛盾纠纷450余起,化解430余起,移交劳动部门20起,有效消除风险隐患。

该局还开展周边治安整治,强化对企业大门、运输通道、员工通道等关键区域的巡逻力度和频次,提高见警率管事率,增强企业员工的安全感、满意度。

## 精心服务 保障企业发展

上半年以来,江南警方通过走访企业,认真听取企业在治安防控、营商环境等方面的意见建议,帮助企业解决问题245个。金华市公安局党委委员,开发区党工委委员、管委会副主任、江南分局局长陈伟通多次带队走访企业,建立警企服务站,帮助协调扩建员工宿舍,解决企业的燃眉之急。

该局还成立“学法宣讲团”送法进企业,以案剖析诈骗

套路,倡导大家下载“国家反诈中心APP”,开启来电预警,提高企业员工的防范意识。

此外,江南警方还向社会公布24小时咨询办理电话,线上线下及时答复关于办理流程、办理材料、办理时间等疑问,第一时间响应企业员工办事需求,主动上门服务56次,办理业务250余件。

## 精准防控 助力安全生产

按照“防控第一、民生优先、平稳有序”的工作思路,江南警方今年以来已指导企业制定疫情防控预案237家次,向企业职工宣讲相关知识5670余场,督促企业负责人做好防控工作。同时建立专兼职保卫队伍,加强物防、技防建设,对单位内部进行全面排查,指导在相关部位安装监控,实现警企技防资源共享,促进防控措施落实。

同时,积极配合整改辖区消防隐患,今年已累计检查企业800余家,发现整改隐患1920处。